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Bijiagen
1 Aanbjedingsbrjef
2 Anbwoorden op

Kamervragen
3 5e voortgangsrapportage

Kwartiermakers ecc

Aanleiding
A In juni jl heeft u de 4® voortgangsrapportage van de kwartiermakers toekomst

accountancy kwartiermakers aan de Kamer gestuurd Naar aanleiding
daarvan zijn op 18 oktober 2022 in een SO vragen gesteld door leden van de

fracties van de VVD D66 CDA

B Op 29 december 2022 hebben de kwartiermakers u hun 5^

voortgangsrapportage gestuurd zie bijiage 3 Deze rapportage kunt u

voorzien van een aanbiedingsbrief met uw reflecties op de bevindingen sturen

aan de Kamer zie bijiage 1

Beslispunten
1 Bent u akkoord met de inhoud van de voorgestelde antwoorden op het

Schriftelijk Overleg Zo ja dan zullen wij de antwoorden toevoeoen aan de

aanbiedingsbrief als bijiage 1

2 Bent u akkoord met de opzet en inhoud van uw aanbiedingsbrief en verzending
van de 5® voortgangsrapportage van de kwartiermakers die u verstuurt mede

namens de minister van EZK Zo ja dan verzoeken wij u die brief te tekenen

3 Graag uw akkoord voor het openbaar maken van de nu voorliggende nota

conform de beleidslijn Actieve openbaarmaking nota s

Kernpunten
Ad A Antwoorden vragen Schrifteliik Overleo

De vragen zijn informerend van strekking of vragen het kabinet om een visie

De vragen gaan over bekende onderwerpen i v m accountancy en corporate

governance

In de toelichtinq vindt u een overzicht van de inhoud van de antwoorden

Aangezien antwoorden op een aantal vragen over de verkiaring omtrent

risicobeheersing VOR samenhangt met de herziening van de Corporate
Governance Code de Code is er eerder voor gekozen om met de

beantwoording te wachten tot na publicatie van de nieuwe code op 20

december 2022 ^

Sinds het verschijnen van de aangepast Code heeft VNO NCW actie

ondernomen en alle schragende partijen de NBA de AFM de ministeries van

‘
Met een VOR verklaart het bestuur van een onderneming in hoeverre zi] goede

risicobeheersings en controlesystemen heeft De verantwoordelijkheid van de onderneming
binnen de controle en verantwoordingsketen wordt hiermee vergroot
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EZK JenV en Financier uitgenodigd voor een overleg over voorstellen tot

uitbreiding van de VOR Eerder is door uw voorganger en u aangegeven dat u

een voorkeur heeft voor opname van de VOR in de Code

Ad B 5^ voortaanasraPDortaae kwartiermakers accountancvsector

• In deze rapportage geven de kwartiermakers met name de laatste stand van

hun gesprekken en acties uit de sector

• De kwartiermakers stelien aile lopende onderwerpen aan de orde waarop u

een korte reactie geeft zie ondertoelichting
• Wij stelien voor uw begeleidende brief voor de goede orde te iaten openen met

de kerndoelste iing de missie van al uw inspanningen op Met gebied van

accountancy de kwaiiteit van de wetteiijke controle Om te benadrukken waar

het u steeds om te doen is de bijdrage van de sector en van u zelf aan een zo

hoog mogeiijke kwaiiteit van de wetteiijke controle zodat gebruikers van de

jaarrekening en het bestuursverslag kunnen vertrouwen op deze informatle

ToeMchting
Ad A Antwoorden Kamervragen

De strekking van uw antwoorden is als voIgt
• onderzoek naar structuurmodellen van accountantsoroanisaties

u zegt toe de Kamer te informeren zodra u bevindingen hebt ontvangen van de

kwartiermakers bij hun eindrapportage
• verklaring omtrent rislcobeheerslno fVOR^

In de nieuwe Corporate Governance Code en die op 20 december 2022 is

gepresenteerd is geen uitbreiding van de verklaring omtrent risicobeheersing
opgenomen zoals werd aanbevolen in het rapport Versterking

Ketenverantwoordelijkheid van de Universiteit Leiden dat in opdracht van de

door de minister benoemde kwartiermakers accountancysector is uitgevoerd
De monitoringcommissie Corporate Governance heeft aangegeven dat deze

uitbreiding controversieel is en verdere bespreking behoeft U geeft aan dat u

ingaat op een uitnodiging van VNO NCW om in maart a s te overleggen over

voorsteilen tot een VOR waarmee VNO NCW naar eigen zeggen een stap
verder gaat dan de geactuaiiseerde Code U zegt toe de Kamer hierover te

informeren nadat u zich een beeid heeft kunnen verschaffen van die

voorsteiien

• verklaring omtrent levensvatbaarheid VOLL

u geeft aan dat gebruikers baat kunnen hebben bij een verklaring van de

onderneming over de eigen levensvatbaarheid te controleren door de

accountant u maakt verder duidelijk dat een onderneming nu niet door een

wetteiijke norm ervan wordt weerhouden om een verklaring af te geven over

de houdbaarheid van haar bedrijfsmodel op middellange u geeft aan dat de

sector tot zo n verklaring moet zien te komen

• ooleidino tot accountant

u ondersteunt het doel grondige herijking van het stelsel van opieiding en

toetsingj dat de kwartiermakers voor ogen hebben U geeft aan dat het begint

bij het gewenste profiel van de accountant Met de kwartiermakkers bent u in

overleg over vormgeving en vervoigstappen
• duurzaamheidsrapportaQes door onderneminaen innovatie en data anaivse

u geeft aan dit belangrijk te vinden in het licht van de opieiding tot

accountant mede in verband met de binnenkortin werking te treden richtlijn

duurzaamheidsverslaggeving CSRD hetzelfde geldt voor innovatie van de
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opieiding en het gebruik van data analysetechnieken bij onderzoek door

accountants

Communicatie

n v t

Politiek bestuurlijke context

• Uw antwoorden zijn afgestemd met de kwartiermakers EZK en JenV

• De minister van EZK heeft op 20 december 2022 een brief gestuurd aan de

Kamer n a v het verschijnen van de herziene Code Corporate Governance en

het aflopen van de zittingsduur van de huidige Monitoringscommissie Zij
meldt daarin te wachten met de benoeming van nieuwe leden voor de

Commissie totdat een verkenning van de toekomst van de Code is afgerond
Daarmee komen de schragende partijen van de Commissie rechtstreeks in

beeld voor contact en overleg
• Op 20 december 2022 hebben de leden R de Jong Van Weyenberg D66 een

motie ingedlend De strekking van deze motie is dat er op 1 januari 2024 een

verplichting komt voor iedere grote onderneming tot het afgeven van een

Verklaring omtrent Risicobeheersing VOR Deze motie is op verzoek van de

minister van EZK aangehouden in afwachting van uw antwoorden op het SO

die op verzoek mede namens de minister van EZK uitgaan De betreffende

vragen zijn beantwoord in het licht van de uitnodiging van VNO NCW voor een

eerste overlag in maart a s over voorstellen tot een VOR

• Op 30 maart 2023 staat een Commrssiedebat geagendeerd met als enig

onderwerp Accountancy

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

iNiet van toepassing
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